

“一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会召开

## 习近平向大会致贺信

据新华社电“一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会4日在北京召开，国家主席习近平向大会致贺信。习近平指出，共建“一带一路”受到了国际社会广泛欢迎。与相关国家

开展科技合作是共建“一带一路”的重要内容，在改善民生、促进发展、应对共同挑战等方面发挥着积极作用。希望各国科学界携手并肩，共同努力，发挥好“一带一路”国际科学组织联盟的平台作用，加强科技创新政策

和发展战略对接，开展重大科技合作，培养创新创业人才，提升科技创新能力，为促进民心相通和经济社会可持续发展，为推动建设绿色之路、创新之路，为推动构建人类命运共同体作出重要贡献。

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

2018年11月

5

星期一 戊戌年 九月廿八



28°C 20°C

今天消息

# 首届中国国际进口博览会上午开幕

## 国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲



11月4日晚，习近平在宴会上发表致辞 新华社发



11月4日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在上海举行宴会，欢迎出席首届进博会的各国贵宾。图为宴会前，习近平和彭丽媛同各国领导人夫妇合影留念 新华社发

# 习近平和彭丽媛欢迎出席首届中国国际进口博览会的各国贵宾

据新华社电 国家主席习近平和夫人彭丽媛4日晚在上海举行宴会，欢迎出席首届中国国际进口博览会的各国贵宾。秋日的上海，金桂飘香。华灯初上，黄浦江畔，广厦林立，霓虹璀璨，一派开放繁荣的景象。6时25分许，外方领导人和夫人相继抵达上海国际会议中心。热情洋溢的少年儿童载歌载舞，热烈欢迎八方宾朋。

习近平和彭丽媛同各国领导人夫妇亲切交流并合影留念。在欢快的迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入宴会厅。习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民热烈欢迎各国领导人和嘉宾的到来。习近平指出，上海是中国最大经济中心和改革开放前沿，既见证了近代以后中国开放合作的历史进程，也

书写了中国改革开放40年的生动篇章。中国国际进口博览会是中国的，更是世界的。这不是一般性的展会，是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措。相信中国国际进口博览会将赋予上海新的靓丽光彩。习近平表示，明天，中国国际进口博览会将正式开幕。未来6天，来自五大洲的172个国家、地

区和国际组织将向世界展示发展成就和国家形象，各国参展的3600多家企业也将同中国境内外商采购商充分对接洽谈、共谋发展，各方嘉宾还将围绕国际经贸和全球经济治理重大问题开展研讨交流，进行思想碰撞。这将是一场令人期待的盛会，让各国朋友收获丰硕成果。相信在各方大力支持和共同努力下，中国国际进口博览会一定能够成为一场高水平的

国际性展会，为深化国际经贸合作、推进共建“一带一路”、促进经济全球化搭建新的平台、为增进各国人民福祉、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。宴会是在欢乐祥和的气氛中进行的。习近平同各国领导人亲切交谈。各国嘉宾畅叙友谊合作，共同祝愿首届中国国际进口博览会圆满成功，祝愿各国携手共同发展，世界更加和平繁荣。

## 广东交易团参团企业超6000家

羊城晚报讯 特派上海记者李斯睿、莫谨睿报道：今日上午，万众瞩目的世界首个以进口为主题的大型国家级展会——首届中国国际进口博览会（以下简称进博会）暨虹桥国际经济论坛在国家会展中心（上海）拉开帷幕。开幕首日，羊城晚报记者现场看到，大到直升机、汽车，小到化妆品、零食，上万件进口展品“盛装”亮相，其中5000多件展品第一次“登陆”中国，正迎接第一批采购商的选择。据悉，首届进博会于11月5日到10日在上海举行，有来自五大洲的172个国家、地区和国际组织参与其中，向世界展示发展成就和国家形象，参展企业达到3600多家，进口商品数量和金额均创新高。进博会包

括展会和论坛两个部分。展会即国家贸易投资综合展（简称国家展）和企业商业展（简称企业展），论坛即虹桥国际经济论坛。记者了解到，广东交易团参团企业超6000家。广东报名企业6023家，其中制造业及生产性服务业企业占比超过60%，采购重点涉及消费电子及家电、服装服饰及日用消费品、智能及高端装备、食品及农产品、医疗器械及医药保健、服务等多个领域。参展企业美国玛氏公司公共事务部全球副总裁表示：“我们可以在大城市的消费力在上升，不仅是在大城市，整个中国都是这样。我们希望有所贡献，同时也会从中受益。”

相关报道见 A2

## 学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

### 广东省民营企业座谈会在广州召开 认真学习贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神

# 大力支持民营企业发展壮大

## 李希出席会议并讲话 马兴瑞主持会议

羊城晚报讯 11月4日，广东省民营企业座谈会在广州召开，认真学习贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，听取民营企业对发展我省民营经济的意见建议，研究推进我省民营经济发展工作。省委书记李希出席会议并讲话，省长马兴瑞主持会议，省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣出席会议。会上，副省长陈良贤通报我省民营经济发展的有关情况，李东生、苏志刚、袁志敏、姚继兵、庄沛锐、周小萍、文宏福、董凡等8位民营企业代表作了发言，畅谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的心得体会和感受，就支持民营企业发展提出意见和建议。在听取大家发言后，李希指出，习近平总书记对民营企业座

谈会上的重要讲话，充分肯定我国民营经济的重要地位和作用，重申了党和国家坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”的一贯立场，针对民营企业发展壮大存在的困难和问题，明确提出了大力支持民营企业发展壮大6个方面的政策举措，为新时代民营经济发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深刻认识习近平总书记重要讲话的重大现实意义和深远历史意义，把习近平总书记重要讲话精神作为推动民营经济发展的行动纲领，把习近平总书记重要讲话精神转化为鼓励支持民营经济发展的各项政策、一个个具体措施办法，进一步增强做好我省民营经济发展的责任感和使命感，不断提升我省民营经济发展水平。李希强调，要深刻领悟和正

确把握习近平总书记关于民营经济发展重要论述的精神实质，将其作为发展壮大民营经济的行动指南。一是正确领会和准确把握习近平总书记关于民营经济发展的重要作用和地位的重要论述，不断坚定发展壮大民营经济的决心，采取更加扎实有力措施，推动民营经济实现新一轮大发展。二是正确领会和准确把握习近平总书记关于民营经济发展面临的重要问题和挑战的重要论述，不断增强发展壮大民营经济的信心，用改革发展的思路去看待问题、化解困难、抓住机遇、战胜挑战。三是正确领会和准确把握习近平总书记关于民营经济发展支持力度的重要论述，不断坚定民营企业发展的方向，贯彻新发展理念，走创新驱动发展道路，推动民营经济结

构不断优化、质量效益不断提升。四是正确领会和准确把握习近平总书记关于民营经济发展壮大政策要求的重要论述，不断改善民营经济发展条件和环境，充分激发民营经济的强大活力和创造力，为我省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出重要贡献。李希强调，要有力有效推动解决民营经济发展面临的困难和问题，大力支持民营企业发展壮大。一是继续减轻企业税费负担，不折不扣落实好国家税费减免政策，切实降低企业用电、用水、用气成本，推动企业生产经营成本进一步下降。二是着力解决民营企业融资难融资贵问题，加大贷款支持力度，支持企业直接融资，拓宽民营企业融资渠道，切实降低企业融资压力。三是着力营造

公平竞争的良好营商环境，优化行政审批，加快推进数字政府建设，进一步放宽市场准入，扎实推进诚信体系建设，打破形形色色、各式各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”。四是切实完善政策执行方式，提升执行效果，加强政策衔接协调，充分听取民营企业意见，确保政策执行公平规范，不断增强民营企业政策获得感。五是着力构建亲清新型政商关系，从从严治党、营造风清气正的政治生态，为民营企业创造良好的发展环境。进一步加强诚信建设，切实帮助民营企业解决实际问题。六是切实保护企业家人身和财产安全，依法有效保护民营企业合法权益，强化对民营企业的司法保护，用心用情用力为民营经济发展创造良好环境。（下转 A3 版）

## 发展壮大民营经济

### 进出口总额达 2.52 万亿元，增长 13% “买全球，卖全球” 广东民企全国第一

羊城晚报讯 记者马汉青、唐珩报道：全省民营企业座谈会4日在广州召开。据通报，广东民营经济增加值、单位数（包括私营企业和个人工商户）、实现税收、进出口总额均居全国第一。近年来，广东不断完善促进民

营经济发展的政策体系，着力解决民营企业融资难题，加快健全公共服务体系，大力支持民营企业创新发展，促进民营企业上规模上水平，着力优化民营经济发展的营商环境，积极促进民营经济发展，取得了良好成效。

实现税收达1.05万亿元，增长25.4%，占全省税收的56.1% 民营经济实现增加值3.78万亿元，增长7.1%，比全省GDP增速高0.2个百分点

民间投资达1.44万亿元，增长9.8% 进出口总额达2.52万亿元，增长13%

广东65%发明专利、75%以上技术创新成果来自民营企业 在全省3.3万多家高新技术企业中，民营企业占比达80%

民营经济新增就业86万人，占全省新增就业80%以上

相关报道见 A3

责编/林丽爱 冷爽 严艺文 美编/陈健怡 校对/孙东菊